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Vážení přátelé Nemocnice Kyjov, 

dovolte mi, abych se tentokrát dotkl 
několika témat, která se přímo týka-
jí naší nemocnice. Tím prvním je umělá 
inteligence ve zdravotnictví. Tato změ-
na bude znamenat výrazné zrychlení 
a  zkvalitnění péče. Zvýší se bezpečnost 
i dostupnost zdravotních služeb. Již dnes 
umí AI například popisovat rentgenové 
snímky, navrhovat léčbu lékařům, či sle-
dovat nemocniční infekce. V  dohledné 
době bude schopna vyhodnocovat naše 
životní funkce a včas upozornit na skry-
tá rizika nebo začínající onemocnění. 
Nemám obavu, že by umělá inteligence 
nahradila lékaře nebo zdravotní sestry. 
Věřím ale, že se stane významným po-
mocníkem v naší každodenní práci. 

Druhým zásadním tématem, které ak-
tuálně v nemocnici silně rezonuje, je per-
sonální situace. Po letech, kdy se nám 
nedařilo získávat nové lékaře, nastává 
výrazný obrat. V  době, kdy píši tento 
text, se k nám chystá nastoupit rekord-
ních 17 nových lékařů a  s  dalšími 7 na-
dále jednáme. Tento úspěch je výsled-
kem dlouhodobé a trpělivé práce, která 
se zaměřuje na spokojenost zaměstnan-
ců i celkovou kulturu organizace. Riziko-
vou oblastí však zůstává kategorie ne-
lékařských zdravotnických pracovníků, 
především všeobecných a  praktických 
sester  – dnes převažují kolegové starší 
50 let (až 58 %). Mladší generace jsou 
zatím zastoupeny jen minimálně. Víme 
ale, že situace se zlepší s příchodem no-

vých absolventů vyšších odborných škol.
Jsme geneticky přednastaveni k tomu, 

že negativní události mají v  naší pamě-
ti a  emocích silnější stopu než ty dobré. 
V  dnešní době se tento přirozený sklon 
odraží i  ve virtuálním světě. Lidé mají 
přirozenější tendenci sdílet frustraci, 
zklamání či stížnosti, zatímco hezké 
a lidské momenty zůstávají nezdokumen-
tované – uložené jen v srdci a paměti. To 
je z  lidského hlediska pochopitelné, ale 
z  pohledu veřejného mínění je to škoda. 
Pozitivní zpětná vazba nejen motivuje, 
ale vytváří i  protiváhu k  nevyváženému 
obrazu reality. Proto bych chtěl čtenáře 
těchto řádků požádat o jednoduchou, ale 
důležitou věc:

Pokud jste v naší nemocnici zažili něco 
lidského, profesionálního, laskavého  – 
napište to. Sdílejte to. Vaše pochvala, 
krátké poděkování nebo vřelý komentář 
na internetu může mít mnohem větší do-
pad, než si myslíte. Nejde o  sebechválu 
ani propagaci. Jde o díky. A možná i o in-
spiraci pro ostatní – pacienty i zdravotní-
ky. Jsme a chceme být moderní nemoc-
nicí, která bude hrát první housle v rámci 
celé sítě nemocnic Jihomoravského kra-
je.

V  této souvislosti považuji za důležité 
zmínit naši snahu o změnu stylu řízení lidí 
s ohledem na generační rozdíly. V dnešní 
době již nelze uplatňovat výhradně auto-
ritativní přístup – a tato změna se netýká 
pouze nelékařského, ale i lékařského per-
sonálu. Za zdravé a  potřebné považuji 
větší delegování pravomocí a odpověd-

nosti, protože jedině tak se může každý 
z  nás podílet na budování nemocnice, 
která slouží především vám – našim pa-
cientům.

S úctou 

MUDr. Jiří Vyhnal
ředitel Nemocnice Kyjov

Nemocnice Kyjov slavnostně před-
stavila zrekonstruované prostory He-
matologicko-transfuzního oddělení, které 
slouží především dárcům krve. Opravy 
v  hodnotě téměř jednoho milionu ko-
run zahrnovaly odběrový sál a předsá-
lí. Modernizace přinesla větší komfort 
pro dárce i  lepší zázemí pro personál. 
Náklady nemocnice pokryla z vlastních 
prostředků, nová odběrová křesla byla 

pořízena díky sponzorskému daru.
Hematologicko-transfuzní oddělení  

Nemocnice Kyjov má více než 1 500 
pravidelných dárců, jejichž krev pomá-
há zachraňovat životy při akutních sta-
vech i plánovaných výkonech. 

Vaše zdraví je naší prioritou!

Děkujeme, že jste si nás vybrali 
pro svou péči. Chceme se neustále 

zlepšovat a poskytovat vám
ty nejlepší služby.

Skenujte tento QR kód a dejte nám 
zpětnou vazbu na vaši návštěvu! 

Vaše hodnocení je pro nás důležité.



Pokročilá péče s důrazem na odbornost 
a miniinvazivní přístup

Chirurgické oddělení Nemocnice Kyjov 
představuje komplexní pracoviště, které 
se dlouhodobě zaměřuje nejen na široké 
spektrum akutní i plánované chirurgie, ale 
také na rozvoj špičkových metod v rám-
ci moderní medicíny. Provoz zahájilo 
1. dubna 1946 jako první pracoviště nově 
zřízené Okresní nemocnice v Kyjově. Při-
pomínáme si tedy 80 let od jeho vzniku. 
Oddělení zajišťuje komplexní péči na dvou 
lůžkových stanicích (CHIR2 a CHIR3), jed-
notce intenzivní péče (CHIR JIP), operač-
ních sálech a specializovaných ambulan-
cích.

„Naše oddělení disponuje 60 lůžky 
standardní péče a  8 lůžky multioborové 
chirurgické JIP. Ročně provedeme přibliž-
ně 2000 operací na dvou plně vybave-
ných sálech,“ uvádí primář MUDr. Jozef 
Andel. „Věnujeme se nejen akutní trau-
matologii, ale i  pokročilé onkochirurgii, 
chirurgii zažívacího traktu, štítné žlázy, 
cévní chirurgii či bariatrickým zákrokům.“

Rozvoj miniinvazivních 
metod a mezioborové 
spolupráce

Zásadním rysem kyjovské chirurgie je 
důraz na moderní, co nejméně invaziv-
ní postupy. „Laparoskopii u  nitrobřišních 
operací volíme vždy, když to stav pacien-
ta umožňuje. V oblasti břišních kýl rutinně 
provádíme metodu MILOS, onemocnění 
konečníku řešíme například miniinva-
zivní technikou TAMIS, provádíme sta-

plerové operace hemoroidů s  minimální 
bolestivostí a  rychlou rekonvalescencí. 
Ve spolupráci s oddělením nukleární me-
dicíny pracujeme s  radionuklidovou de-
tekcí v onkomamární chirurgii a snažíme 
se rozšířit rozsah péče v  této oblasti ve 
spolupráci s Masarykovým onkologickým 
ústavem Brno,“ vysvětluje primář Andel.

Pracoviště se dále profiluje v koloprok-
tologii, léčbě chronických ran moderními 
technologiemi a aktivně rozvíjí bariatric-
kou chirurgii, která je pevně propojena 
s péčí v nemocniční nutriční poradně. Na 
péči o pacienty se podílí také specializo-
vané stomické sestry s vysokou erudicí.

Věnujeme se cévní chirurgii žilního i ar-

teriálního systému. Standardně provádí-
me operace varixů, diagnostiku a  léčbu 
aterosklerotických postižení dolních kon-
četin, léčbu diabetických cévních kompli-
kací. 

Chirurgická ambulance pak funguje 
v  nepřetržitém režimu 24/7. „Pacien-
ti zde dostanou jak akutní péči, tak mají 
možnost objednat se do specializova-
ných ambulancí – koloproktologické, ba-
riatrické, onkomamární, onkochirurgické 
či ambulance chronických ran,“ doplňuje 
primář.

„Naší dlouhodobou vizí je rekonstruk-
ce a  rozšíření operačních sálů, která je 
součástí generelu rozvoje nemocnice. 
Průběžně inovujeme operační postu-
py s  důrazem na miniinvazivní přístupy, 
které pacientům přinášejí rychlejší hojení 
a menší zátěž,“ shrnuje MUDr. Andel.

Kyjovská chirurgie se tak právem řadí 
mezi pracoviště, která i  v  regionálních 
podmínkách dokáží nabídnout odbornou 
a  zároveň moderní péči s  individuálním 
přístupem ke každému pacientovi.

Chirurgická jednotka 
intenzivní péče – CHIR JIP

CHIR JIP je nedílnou součástí chirurgic-
kého oddělení a zajišťuje péči pacientům 
po velkých operacích, úrazech či při se-
lhání životně důležitých orgánů. Ročně 
zde hospitalizujeme přes 1000 pacientů 
s různými diagnózami napříč chirurgický-
mi obory, často s interním přesahem.

CHIRURGICKÉ PRACOVIŠTĚ



Adaptační proces v Nemocnici Kyjov
Zkušenosti z různých zdrojů i praxe z ji-

ných nemocnic ukazují, že více než 30 % 
nových zaměstnanců opouští své pracov-
ní místo během prvních šesti měsíců. Nej-
častějším důvodem je špatná zkušenost 
s nástupem. Nejde však o situaci, která by 
se týkala přímo Nemocnice Kyjov – prá-
vě naopak. Tento fakt nás ale motivoval 
k vylepšení stávajícího adaptačního pro-
cesu a  k  většímu důrazu na mentoring 
jako přirozenou součást podpory nejen 
nově příchozích, ale i stávajících zaměst-
nanců a týmů.

Na jaře jsme spustili nový projekt Men-
torské minimum, který si klade za cíl sys-
tematicky podporovat rozvoj adaptační-
ho procesu. První setkání se uskutečnilo 
v květnu a zúčastnili se jej zástupci z řad 
lékařů i  primářů. Ředitel nemocnice 
MUDr. Jiří Vyhnal účastníkům představil 
hlavní cíle změn a  nový přístup k  vedení 
kolegů.

Jak ale novým zaměstnancům nabíd-

nout skutečnou přidanou hodnotu hned 
od začátku? Stěžejními tématy se staly 
partnerství, bezpečné pracovní prostře-
dí, důvěra, otevřenost a  odpovědnost. 
Lektorka mentoringu Aranka Medková 
přinesla účastníkům inspiraci, praktické 
podněty a  prostor ke sdílení zkušeností. 
Právě otevřené sdílení postřehů a příkla-
dů z  praxe bylo velmi cenným přínosem 
celého setkání – zejména pokud jde o při-
jímání nových kolegů do již zavedených 
týmů.

Na podzim nás čekají další vzdělávací 
bloky, tentokrát se zaměřením na ne-
lékařské zdravotnické pracovníky, kteří 
tvoří jednu z  nejpočetnějších skupin za-
městnanců Nemocnice Kyjov. I proto po-
važujeme jejich zapojení do mentoringu 
za důležité.

A přibližně za rok nás čeká vyhodnoce-
ní  – zjistíme, zda byl nový přístup příno-
sem, jak jej účastníci vnímali a co bychom 
mohli dále zlepšit.

Každodenní provoz zahrnuje překlá-
dání stabilizovaných pacientů na stan-
dardní lůžka i  příjem nových  – přímo 
z operačního sálu, ambulance nebo z od-
dělení při zhoršení stavu. Kromě rutin-
ní péče se tým podílí na zavádění žilních 
vstupů a asistencích u výkonů. Péči zajiš-
ťuje 31členný tým – atestovaní lékaři, vše-
obecné a  praktické sestry, zdravotnický 
záchranář, sanitáři a  pracovnice úklidu. 
Většina sester má specializaci v intenzivní 
péči.

Moderní vybavení  – od umělé plicní 
ventilace po specializovaná lůžka a  mo-
nitorovací techniku  – umožňuje včasné 
rozpoznání komplikací a  rychlou reakci. 
Důraz je kladen na časnou rehabilitaci, 
kvalitní analgezii a snížení délky pobytu.

Chirurgické oddělení očima 
vrchní sestry Hany Sojkové

Chirurgické oddělení zajišťuje kom-
plexní péči na dvou standardních oddě-
leních, v  rámci CHIR JIP, na operačních 
sálech i  v  ambulancích. Tým tvoří na 
standardních odděleních a  ambulan-
cích 59 sester, 23 sanitářů, 1 ošetřovatel  
a 5 pracovnic úklidu. 

„Na chirurgii může pracovat jen ten, 
kdo má rád akčnost a  týmovou práci. 
Typický den je hektický a nepředvídatel-

ný. Kromě plánovaných výkonů a  péče 
o hospitalizované a ambulantní pacienty 
přijímáme nepřetržitě i  akutní případy  – 
náhlé příhody břišní, krvácení, trauma-
ta. Denní režim zahrnuje vizity, převazy, 
medikaci, přípravu pacientů na operace, 
komunikaci s  rodinami, zajištění převozů 
a  spolupráci s  dalšími odděleními a  od-
borníky – fyzioterapeuty, nutričními tera-
peuty či zdravotně-sociální pracovnicí,“ 
upřesňuje vrchní sestra Hana Sojková. 
„Pro komfort pacientů je zásadní vstřícný 
přístup, úcta a respekt k jejich potřebám. 
Snažíme se o příjemné prostředí a rozši-
řujeme nabídku nadstandardních poko-
jů. Věříme, že kde je spokojený personál, 
tam jsou i  spokojení pacienti,“ dodává 
Sojková. Oddělení před časem spustilo 
pilotní projekt terapie neklidu, jehož cílem 
je zlepšit zvládání agresivních a  neklid-
ných pacientů a chránit zdravotníky před 
verbálním či fyzickým napadením.

Specializované ambulance

Chirurgické oddělení Nemocnice Kyjov 
se za 80 let svého provozu vyprofilovalo 
jako stabilní a  moderní pracoviště, které 
klade důraz nejen na vysokou odbornost, 
ale i na lidský přístup. Významnou součás-
tí péče jsou také specializované ambulan-
ce. Ambulance pro hojení chronických 

ran i  stomická poradna jsou důkazem, 
že chirurgie v Kyjově myslí na individuál-
ní potřeby každého pacienta a  staví na 
zkušeném a  empatickém týmu. A  právě 
lidé  – personál i  pacienti  – jsou tím, co 
dává chirurgii její skutečný význam.



Materiály připravila Veronika Hollerová, tisková mluvčí 
Nemocnice Kyjov, hollerova.veronika@nemkyj.cz. 
Vydává Nemocnice Kyjov pro interní účely.
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Moderní technologie a špičková péče o váš zrak

Umělá inteligence ve zdravotnictví

Nabízíme pomoc pro osoby 
se sluchovým postižením 

Rezervace léků z eReceptu 
– rychle a pohodlně!

Oční oddělení Nemocnice Kyjov patří 
k moderně vybaveným pracovištím, kte-
rá se neustále rozvíjejí s cílem poskytovat 
pacientům co nejkvalitnější péči o  zrak. 
Díky špičkové technologii, odbornému 
týmu a inovativním postupům je dnes oční 
medicína dostupnější, přesnější a pohodl-
nější než kdy dřív.

Jedním z nejčastějších zákroků je ope-
race katarakty (šedého zákalu), na kterou 
aktuálně evidujeme čekací dobu přibližně 
tři měsíce  – vždy podle konkrétního ná-
lezu a  individuálního zdravotního stavu 
pacienta.

Novinkou letošního roku je zavede-
ní systému Harmony  – moderní webové 
platformy pro správu dat, která propojuje 
přístroje a  odborníky napříč oddělením. 
Tento chytrý nástroj zvyšuje efektivitu 

i přesnost pracovních postupů a zajišťuje 
ještě lepší koordinaci péče.

Velkou pozornost věnujeme také paci-
entům s  onemocněním sítnice. Biologic-
kou léčbu jsme v  loňském roce aplikovali 
u  téměř 3 000 očí. Vzhledem k rostoucí-
mu zájmu a potřebě specializované péče 
plánujeme rozšíření makulárního centra, 
včetně vybudování nového operačního 
sálu, který přinese vyšší komfort i  kratší 
čekací doby.

 
Důležité kontakty
 
Ambulance	
518 601 482 

Oční registrace	
518 601 487

Česká asociace umělé inteligence 
(ČAUI) vydala první ucelenou příručku 
v českém jazyce, která přibližuje možnos-
ti a bezpečné zavádění umělé inteligence 
(AI) do zdravotnictví. Publikace je zdarma 
dostupná online a  její tištěná verze byla 
rozeslána do všech nemocnic v České re-
publice.

Příručka nabízí přehled praktických 
příkladů využití AI v  medicíně, zejména 
pak v  diagnostice, radiologii, správě dat 
i  v  komunikaci s  pacienty. Součástí jsou 
i  doporučení pro lékaře, vedení nemoc-
nic či IT oddělení, jak v případě zavádění 
těchto technologií postupovat, stejně jako 
vysvětlení právních a etických aspektů po-
užívání AI.

„AI u nás pomáhá například na radio-
diagnostickém oddělení, kde ji naši lékaři 

využívají k hodnocení rentgenových sním-
ků. Spolehlivě dokáže rozpoznat zdravé 
snímky od těch, na kterých je nějaký nález. 
Příručka je praktický zdroj informací, jak 
se AI může dostat do rukou kolegům z ne-
mocnic po celé republice,“ uvedl ředitel 
Nemocnice Kyjov MUDr. Jiří Vyhnal.

Dopad nové příručky oceňuje i  primář 
Radiodiagnostického oddělení MUDr. Lu-
boš Látal: „Umělá inteligence nám šetří 
čas, zejména při třídění velkého množství 
snímků. Umožňuje lékařům věnovat více 
pozornosti složitějším případům, kde je 
lidský úsudek nezastupitelný. Tato nová 
publikace je cenným nástrojem, protože 
přináší jasný návod, jak tyto technologie 
smysluplně a bezpečně zavádět.“

Online verze příručky je dostupná na 
webu asociace: asociace.ai/zdravotnictvi.

Potřebujete tlumočení do znakového jazyka nebo pře-
pis mluvené řeči? U nás to není problém! 

	• Stačí naskenovat QR kód
	• Vybrat službu tlumočení 

nebo přepisu
	• Připravit se na spojení  

s odborníkem

Služba je k dispozici NONSTOP 
a ZDARMA!

Máte eRecept? 
Nemusíte čekat nebo obvolávat lékárny. 

	• Stačí zadat číslo eReceptu nebo naske-
novat čárový kód

	• My Vám léky připravíme k vyzvednutí  
v našich lékárnách

	• Až budou připravené, pošleme Vám 
e-mail

Naskenujte QR kód a objednejte online.


